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 Ata da 14ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia,   

em 12  de março de  2025.       
                             Deputada Ivana Bastos. À hora regimental, 14h45, no relatório de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alex da 

Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel 

Rocha, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Marcone Amaral, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pancadinha, Patrick Lopes, 

Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, 

Robinson Almeida, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, 

Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (53). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser anunciado. A Sra. 

Presidente suspendeu a Sessão às 14h46, reabrindo os trabalhos às 15h08. Oradores inscritos – O 

Deputado Rosemberg Pinto tratou da reunião do Governador Jerônimo Rodrigues com 

representantes do Sindicato dos Trabalhadores em Educação do Estado da Bahia (APLB-BA), 

elogiando o resultado das pactuações feitas entre o Governo e a entidade. Ressaltou a importância 

para a população baiana do projeto Bahia Alfabetizada, na pauta da Ordem do Dia, e finalizou 

agradecendo o acordo firmado com a Base de Oposição para a dispensa das formalidades para a 

votação da matéria. A Deputada Olívia Santana elogiou o acordo firmado entre o Governo do Estado 

e a APLB, ressaltando as conquistas obtidas pela categoria e a luta do movimento sindical. Assegurou 

que a Bahia está avançando na valorização da carreira docente dos Ensinos Médio e Fundamental, 

refletida na melhora do Estado no Índice de Desenvolvimento de Educação Básica (Ideb) e no exame 

do Sistema de Seleção Unificada (Sisu). O Deputado Marcelino Galo parabenizou o acordo firmado 

entre o Governo do Estado e a APLB, elogiando o avanço salarial da categoria e considerando que 

as medidas são decisivas para a valorização da educação na Bahia. Enalteceu o crescimento 

contínuo dos indicadores educacionais do Estado, fruto dos esforços das gestões do PT, e destacou 

os investimentos em escolas integrativas que oferecem aos jovens ensino, arte, cultura e esporte. Por 

fim, enalteceu a gestão do Governador Jerônimo Rodrigues. O Deputado Tiago Correia ratificou que 

a Bancada de Oposição dispensou as formalidades para votar o Projeto de Lei nº 25.688/2025, que 

versa sobre o Bahia Alfabetizada, e fez uma reflexão sobre a área de educação nos 20 anos de gestão 

do PT, criticando o alto índice de analfabetismo adulto no Estado. Demonstrou indignação com a 
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permanência da ViaBahia mesmo com o encerramento da concessão e repudiou o valor da multa que 

será paga pelo Governo Federal à concessionária. O Deputado Luciano Araújo relatou o problema 

dos ataques de cães de rua aos rebanhos de caprinos e ovinos na Região Sisaleira, causando um 

prejuízo em torno de R$ 31 milhões para os produtores, segundo dados da Federação da Agricultura 

e Pecuária da Bahia (Faeb). Por fim, assegurou que a Comissão de Agricultura e Política Rural 

continuará encampando essa luta. O orador concedeu aparte aos Deputados Manuel Rocha e 

Raimundinho da JR. O Deputado Hilton Coelho saudou os servidores do Judiciário da Bahia presentes 

na Galeria Paulo Jackson, colocando o mandato à disposição do sindicato para agilizar a apreciação 

do Projeto de Lei nº 25.491/2024, que trata do plano de cargos, carreiras e vencimentos da categoria, 

e pediu celeridade na tramitação da matéria. Criticou a portaria do Governo do Estado que interfere 

no processo eleitoral de líderes de classe nas escolas. A Sra. Presidente registrou a presença do 

Sindicado dos Servidores do Poder Judiciário do Estado da Bahia (Sinpojud) e do Sindicato dos 

Servidores dos Serviços Auxiliares do Poder Judiciário do Estado da Bahia (Sintaj) na Galeria Paulo 

Jackson. O Deputado Roberto Carlos saudou a Sra. Presidente, Deputada Ivana Bastos, e o Sr. ex-

Presidente, Deputado Adolfo Menezes, pela condução do Legislativo baiano. Elogiou a gestão do 

Prefeito de Juazeiro, Andrei Gonçalves, e agradeceu o apoio que o Município tem recebido do 

Governo do Estado, informando sobre o projeto de infraestrutura hídrica em parceria com o Governo 

Federal para a construção de uma adutora que abastecerá o Povoado de Lagoa do Boi e mais 26 

comunidades da Região. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve oradores inscritos no Grande 

Expediente. ORDEM DO DIA – Submetidos à discussão única e votação, foram aprovadas as 

seguintes matérias: por unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças 

(REQ. 10.675/2025), o Projeto de Lei nº 25.668/2025, de autoria do Poder Executivo, que “Institui o 

Programa Bahia Alfabetizada, na forma que indica, e dá outras providências”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pela Deputada Olívia Santana, que opinou pela aprovação do texto original. 

Usou da palavra para discutir a matéria o Deputado Hilton Coelho; e, com os votos contrários dos 

Deputados de Oposição presentes, o Requerimento nº 10.674/2025, de autoria da Liderança da 

Maioria, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei nº 25.685/2025, de autoria do 

poder Executivo, que ’Altera o Quadro Especial de Cargos em Comissão da Casa Civil, na forma que 

indica, e dá outras providências’”. A Sra. Presidente, esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 16h06, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan 

Sanches, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Fabíola Mansur, Júnior Muniz, Paulo 

Câmara (licenciado), Robinho, Rogério Andrade e Samuel Júnior (10). 
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